

受贿上千万被判无期,江苏省检察院首次披露黄承风腐败始末

# “我是一把手,我有决定权” 凭这句“豪言壮语”,他疯狂敛财

核心报道  
案件揭秘



网络漫画

“我是保税物流中心的一把手,我有决定权。”这是苏州高新区保税物流中心管理办公室原主任黄承风的“豪言壮语”。也正是因为有这样一个观念,他利用手中的职权,大肆索贿受贿,区区的一个物流中心办公室主任竟受贿1150余万元。去年8月,黄承风因受贿被判无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。昨天,曾对黄承风作出批捕决定的江苏省检察院披露了黄承风腐败始末。

通讯员 沈剑  
现代快报记者 陶维洲

一波三折

## 追查小销售员,牵出腐败“大鱼”

2000年到2011年期间,黄承风历任苏州高新区经济贸易局副局长、保税物流中心管理办公室主任、保税物流中心有限公司(原苏州高新区浒新加投资管理有限公司)总经理等职务。

2010年,苏州市检察院收到一封举报信,里面详细介绍了黄承风在给单位购买叉车过程中的受贿细节,该院反贪局侦查人员立即展开侦查。不过,让侦查人员感到意外的是,已经约好的举报人却没有露面,这里头难道还有隐情?反贪局经过研究,还是决定查下去,他们目光转向了叉车,并很快确定了一个调查

对象,某叉车公司的销售员李某。

李某并不配合调查,2011年初更是换了工作销声匿迹。反贪局并没有放弃调查,而是继续关注着事态的发展。到了2012年,李某再次出现在苏州,并摇身一变成了个体老板。侦查人员追查李某已经两年,手上掌握了部分其行贿的证据,当年8月初,侦查员将李某带回反贪局进行调查。在证据面前,李某很快便败下阵来,交代自己曾给时任苏州高新区保税物流中心筹备小组组长黄承风行贿10万元的事实。至此,黄承风这条“大鱼”终于浮出水面。

疑点重重

## 账户上数百万元,到底从哪儿来的

黄承风是副处级干部,他的妻子是普通公务员,两人的年收入最多也就几十万元。而反贪局侦查人员发现,他的账户上有五六百万元,连他刚刚大学毕业的女儿的账户中也有一百多万,这些钱是从哪儿来的?

2012年8月中旬,黄承风被侦查员“请”到了反贪局。当侦查员列举出他银行账户、证券账户的异常情况时,黄承风被彻底击溃,最终交代了自己受贿1150余万元的犯罪事实。2012年8月17日,苏州市检察院以涉嫌受贿罪对黄承风立案

侦查。13天后,黄承风因涉嫌受贿罪被江苏省检察院批准逮捕。去年4月26日,他被苏州市检察院提起公诉。同年8月5日,苏州市中级人民法院认定,黄承风利用职务便利,非法收受他人财物1150余万元,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。审理此案的法官介绍,在受贿的1150余万元中,有400多万元都是黄承风主动索贿。

那么,一个小小物流中心办公室主任为什么能有如此能量,受贿1150余万元?

利欲熏心

## 基建项目设备采购,成了他的敛财工具

苏州高新区是苏州重点开发区之一,2012年GDP总值高达830亿元。可别小看了苏州高新区保税物流中心,它可是高新区经济发展服务的枢纽。物流中心2005年成立,总投资15亿元人民币,建有28万平方米仓库和8万平方米集装箱堆场及停车场。黄承风正是物流中心的元老。

2004年11月,苏州高新区成立保税物流中心筹备小组,黄承风被调来担任筹备小组组长。筹备小组总共五个人,黄承风是老大,全权负责物流中心的筹建工作。在筹备过程中,为了融资方便,黄承风又担任了苏州高新区浒新加投资管理有限公司总经理,投资公司的资金怎么用,也由他说了算。

创建伊始,百废待兴,大量的基建项目、设备采购等都成为黄承风的敛财工具。

工具。2004年,苏州一家建筑公司负责人张某找到黄承风,希望自己能中标保税物流中心的基建项目。黄承风多方打招呼,顺利帮这家公司拿到了三个标段的工程量,总造价2.6亿元。当然,忙不会白帮。2006年8月,黄承风打电话给张某,称打算开个饭店,想借200万元。张某二话没说,立即把钱打了过去,当然是不用还的。

2005年5月,保税物流中心要买集装箱正面起重机,这种设备一台的价格一般在300万左右。虽然保税物流中心已经委托了一家代理公司负责采购事宜,但最终买谁的、什么价还是由黄承风拍板。在收了一家公司的好处费后,他让这家公司顺利中标。而此后在购买叉车时,黄承风则在先后收取了60万元贿赂款后,让李某所在的公司绕开了招投标程序,直接中标。

越陷越深

## 组成“团伙”敛财,索贿是他的拿手好戏

“我是保税物流中心的一把手,我有决定权”,这是黄承风得意时最喜欢说的一句话。权力大,无人管,黄承风敛财手段更是层出不穷。

2005年,黄承风直接告诉自己的好朋友林某,称自己手上有工程。于是,林某便成立了一家工程公司,从黄承风手上接工程,赚取的利润两人一人一半。仅一个保税物流中心的地坪工程,林某就赚了800万,黄承风分得400万元。

钱一个人赚不过来,林某又将付某介绍给了黄承风。付某的工程公司只有三级工程资质,按照规定不符合承接保税物流中心工程的资质。不过,当付某承诺接到工程后给黄承风工程造价4个点的好处费后,黄承风便在明知违规的情况下,帮助付某拿到工程。

2009年,付某承接的工程出现质量问题,依据规定要返工。付某再次找到黄承风,称只要不返工,就将好处费提高到5个点。只要有钱拿,黄承风向来是来者不拒的,他很快就将此事摆平。付某承接的工程总造价为7000多万元,黄承风拿到了350万元的好处费。鉴于林某介绍贿款有功,他又分给林某175万元。

除了被动受贿外,主动索贿是黄承风的拿手好戏。承办此案的检察官介绍,对于和自己有业务关系的单位,黄承风经常以炒股需要补仓、家中装修资金紧张等理由,直接索贿。

在接受审判时,黄承风承认自己大权在握后,有些忘乎所以,没有把握住自己。对于受贿行为,他表示悔恨不已。

首次揭开前列腺疾病的康复秘诀

# 不用您花钱 教您防治病

不生病的人群中为什么没有你?

“前列腺疾病”一个听着就让人惶惶不安的名词,却让多少男性朋友苦苦挣扎其中。该病是中老年男性的“噩梦”,男人往往在不经意间频频“中招”;发病率高达50%,成为横亘在男人生命进程中一道无法跨越的“门槛”。有病吃药,天经地义,但吃什么药才能安全有效不花冤枉钱,这是关键。

面对这些问题和误区,患者亟需一个正确的渠道对前列腺疾病有一个全方位的了解,正所谓“知己知彼百战百胜”。

## 新科学“革”了前列腺的命

是什么让你脆弱的“前列腺”频频得病?百般煎熬之中,该去何从?前列腺疾病的神秘面纱又该如何揭开?如果你正在为前列腺疾病苦苦求医而毫无结果,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《天蚕与前列腺》。此书汇集了多位权威专家的理论观点,深入浅出地解析病因;摆脱误区,规避风险。目前已有数十万朋友,通过科学指导获得了康复。

**国家疾病防控中心专家翟一硕:**该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍,有很强的实用性;对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

**资深男科专家赵仲龙:**解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑,都能在此书中找到慰藉。《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病读者的活字典,活辞海。

**读过《天蚕与前列腺》的读者评价说:**真是一本防病百科全书,有了它,自己找着书中的方法就能治愈,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书中找到。

防病全书《天蚕与前列腺》  
在我省免费发放 500 本

免费索取热线:400-857-1188

为了普及推广前列腺疾病养护知识,《天蚕与前列腺》一书即日起全国免费发放。前列腺疾病患者均可拨打 400—857—1188 进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每日限量 500 本,每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费,整个过程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。

全省版 广告 025-84519772  
热线

公告 明故宮營區建設工程公開招標。  
報名資格:註冊地江苏省,具備施工總承包壹級資質;報名時需提供單位介紹信、法人代表授權書、企業資質證書及營業執照複印件,報名時間 2014 年元月 3 日 9 時至 2014 年元月 8 日下午 5 時,報名地點:明故宮 5 號;聯繫人:李先生,電話:18951009078(本工程原發佈的招標公告和資格審查材料超過有效期,聲明作廢)